

昨日,本报联合市交巡警部门,兵分三路,现场直击 “9类车辆”交通违法行为依然严重

本报讯(记者 王娟 刘伟平 李娜 文 唐强 图) 整治行动已经进行几天了,机动三轮车、电瓶观光车、三轮汽车、低速货车、畜力车、摩托车、黄标车、残疾人机动轮椅车、自行车(含电动自行车)等9类车辆交通违法行为是否有所“收敛”?昨日,本报联合市交巡警部门,兵分三路,现场直击,发现交通违法行为依然严重。



交警对违章三轮车进行查处



交警对非法营运电瓶车进行查处



交警对畜力车进行劝阻



整治规范违法车辆
创安全畅通有序交通环境

北环文化路

纠正非机动车、行人交通违法行为上百起

昨日,市公安局交巡警五大队出动警力50名,分成8个小组,分布在北环文化路沿线,重点对9类车辆交通违法行为进行了集中整治和规范。

上午9:40,北环与文化路交叉口东南角,民警拦下了一辆畜力车,经询问,65岁的车主宋双姐来自下坡杨村,自称亲戚家装修,来市区给亲戚拉建筑垃圾,民警对其进行说服教育后,将其车辆暂扣。

“师傅停车,根据相关规定,电瓶观光车经许可后方可在机场、公园等限定封闭场所运行,不能在城市道路和公路上运行。”10:10,在文化路上,交警拦下了一辆电瓶观光车。

“我只是平时接孩子上下学,偶尔到车站附近拉几个人。”开车的老大爷说。

“电瓶观光车接送孩子存在很大安全隐患,更不能进行载客运营,请您对自己和他人的安全负责。”民警对其进行了耐心的教育,最终该车主表示接受处罚。

11:15,一女子带着孩子骑着电动自行车逆行从快车道驶来,被交警拦下。该女子表示,自己带孩子回家,也知道自己的行为不对,但是为了节省时间,就选择了走快车道。

据民警介绍,当下骑电动车出行的市民很多,已成为城市的一道“特殊风景”。但是,很多车主安全意识淡薄,经常随意占用机动车道,争道抢行,闯红灯、逆行、随意调头等现象更是随处可见,造成通行困难,更存在较大安全隐患。

截至昨日下午5点,交巡警五大队共查处机动三轮车、电瓶观光车、畜力车等交通违法行为64辆,处罚非机动车90多辆,纠正非机动车、行人交通违法行为为200多起。

火车站

人力脚踏三轮车“拉货载客两不误”

上午10:00,记者和交警三大队一中队中队队长王杨、火车站地区城市管理综合执法局工作人员一起来到郑州一零一中学对面,一辆人力脚踏三轮车晃悠悠的在路边停稳,三轮车旁人流、车流不断,一个20多岁的女孩从车上跳下来,然后开始卸一些货物,顺手还给了骑三轮车的老人一些钱。执法人员马上走到三轮车前,经询问,这个女孩姓张,她一从马路上进货回来,到一零一中学对面,给了老人5元钱。

这位姓张的老人今年已经79岁,南阳方城人,他骑三轮车非法载客已经一年多了。

“你这样非常危险,骑个三轮车在车流量最大的火车站附近载客,一来你没有营运资格,二来万一出了交通事故,你没有任何保险,你和乘客都会遭受很大的损失……”王杨对老人晓之以理,并依法扣押了这辆三轮车。

据介绍,由于最近交警、执法部门联合执法,加大查处力度,火车站地区残疾人机动轮椅车、机动三轮车有所“收敛”,但人力脚踏三轮车时时有出现。

“火车站附近车流量和人流流量都很大,我们最近加大了执法力度,每天21个警力分布在郑州火车站的四个主要地点,和执法局相配合,24小时不间断地查处违法车辆。”王杨表示。

电瓶观光车形成“规模经营”

上午10:40,一辆观光车带着几个乘客行驶至中州大道货站街路口,被正在执勤的交巡警四大队民警拦了下来,当被问及情况时,司机闭口不答且拒不出示驾驶证。

11:30,货站街七里河汽车站,几个电瓶观光车排成一列正在招揽生意。记者发现,这些电瓶车全部破烂不堪,前方玻璃上没有任何保险标志,也没有行驶证等相关证件。民警上前询问,一位女司机便推说车不是自己的,便不再说话,也不出示驾驶证。记者看到,该女司机玻璃下方写着“陇海站—银基火车站—二七广场”的指示牌,车身周边贴满了广告。

“他们都是在这条线上拉生意的。”据旁边一位商户老板介绍,在这里拉生意的少说也有七八辆,每趟可以拉10个人,每个人收两块线,每天都会往街道里来回穿梭。

“观光车在路上见缝插针,根本不顾路况,明知道他们不遵守交通规则,但为了安全我们又不得不让,司机们意见很大,很是头疼。”一位私家车主高先生向记者抱怨。

提意见的不止高先生一位。“我们进站的时候他们只顾在门口拉生意,经常把我们堵在门口进不去出来,怎么按喇叭都不行,因为这经常耽误时间。”一位长途车司机说。

据交巡警四大队民警介绍,中州大道石化路口附近是世纪欢乐园,往北是七里河站,往西不远是陇海客运汽车站,都是人口密集区域,这些电瓶车集中在这里招揽生意,并沿着陇海站、老南站、城南路、火车站一带运行。据不完全统计,围绕这2个汽车站一带的观光车足有30余辆,已经形成了一定的规模。从6月1日到现在,交巡警四大队已经查处了20余辆观光车、70余辆机动三轮车。下一步,交巡警部门将会加大违法车辆的查处力度,也建议广大市民为了自身安全不要乘坐无牌无证车辆。

我市将在三环沿线 设置92个西瓜销售站

禁止机动三轮车、拖拉机等入市售瓜

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)目前是西瓜销售的旺季。记者昨日从我市交巡警部门获悉,从6月14日开始,我市将在市区三环沿线设置92个西瓜销售服务站,对合法的西瓜运输车辆进行引导,禁止农用车、机动三轮车、低速载货汽车、拖拉机、畜力车等进入市区建成区销售西瓜。

据民警介绍,为了不造成交通拥堵,又能保证让市民买瓜方便,为此,今年我市出台了《关于进一步做好郑州市西瓜销售服务工作的意见》,根据该意见,市交巡警部门将在市区三环沿线出入口设立92个西瓜销售直銷点。200户以上的家属院都要开辟出专门区域设立西瓜销售直銷点,为瓜农和西瓜经营者提供便利条件(安全、饮水、如厕等方面),方便市民消费。

此外,政府还鼓励各商场、超市设立西瓜销售专柜,鼓励、引导市区各水果店销售西瓜。西瓜上市高峰期间,市内各区要按照“便民利民”的原则,设立临时西瓜直銷点。200户以上的家属院都要开辟出专门区域设立西瓜销售直銷点,为瓜农和西瓜经营者提供便利条件(安全、饮水、如厕等方面),方便市民消费。

交巡警支队相关负责人介绍,在西瓜上市高峰期间,交巡警部门将给正规西瓜运输车辆免费发放运输通行证。同时,将对违规入市的拖拉机、农用车、畜力车等进行治理、整顿,采取教育疏导的办法引导其离开市区;对于驾驶机动三轮车、农用车等车辆专业倒卖西瓜的瓜贩,交巡警将予以罚款、扣车等严厉处罚,对无证驾驶的坚决予以拘留。

中牟县西瓜擂台赛落幕

57.3斤大西瓜 荣膺“瓜王”



本报讯(记者 卢文军 通讯员 张致强 段长焱 文/图)“俺每年都种西瓜,年年都获奖,没想到今年还得了个瓜王。”昨日上午,在第八届河南中牟西瓜节西瓜擂台赛上,姚家乡罗宋村村民宋深定种植的57.3斤金星西瓜从参赛的大西瓜中脱颖而出,荣膺“瓜王”。

一大早,来自中牟县姚家乡、韩寺镇等西瓜种植集中区域的瓜农抱着刚刚采摘的大西瓜,兴致勃勃地来到西瓜擂台赛的现场。

本届西瓜擂台赛分为籽西瓜、无籽西瓜、礼品瓜三大类,设瓜王、擂主等30多个奖项,奖品有全自动洗衣机、双筒洗衣机、自行车和电磁炉;参赛瓜农共有239户。县委在比赛前已向各个西瓜种植村下发了擂台赛规则,要求参赛瓜农的西瓜是自己生产的,还要当天采摘,西瓜要带有两片新鲜瓜叶和20厘米长瓜蔓。评委对所有参赛西瓜进行统一编号后,然后由专家评审组从西瓜糖度、风味、重量、瓤色、外观5个方面进行综合评价。

经过这个称重,逐个测试,奖项很快诞生。姚家乡罗宋村村民宋深定的西瓜以57.3斤的重量赢得了“瓜王”美誉,姚家乡罗宋村村民宋深定的西瓜综合评比第一名,赢得了“擂主”的称号。

植物园葵花展开幕

8大色系 19个品种 5万余株

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李泽宇)“更无柳絮因风起,惟有葵花向日倾。”昨日,为期一周的“2012年度郑州植物园葵花展”开幕,8大色系、5万余株葵花竞相怒放,在灿烂阳光下显得绚丽多姿。

本次葵花展以“拥抱生态绿城,共赏七彩葵花”为主题,主展区在蔷薇园及棕榈凤兰园周围,展出面积为1万余平方米,共展出黄色、橙色、桃色、红色、柠檬色、白色、铜锈色以及复色8大色系,19个品种,共5万余株葵花。今年新增的黄花绿盘的绿波仙子,清爽宜人的柠檬碧翠,袖珍奇特的帕蒂小葵等品种尤其引人注目。花展期间,游客还能欣赏到植物园花香四溢的栀子花,以及蜀葵、薯蓣、硫化菊、大花金鸡菊、百合花、波斯菊等宿根花卉。

本届花展除10元门票外不另收费,对全日制在校学生、60岁以上老年人凭有效证件实行半价优惠;对革命伤残军人、现役军人、残疾人、70岁(含70岁)以上老年人、1.4米以下、六周岁以下儿童等实行免费;成人游客50人以上八折。

清凉出游首选鸵鸟园

流火六月,为关爱考生,回报社会,金鹭鸵鸟游乐园特推出系列优惠活动:

- ◆即日起至6月30日,凡今年参加中招、高考的学生,凭本人准考证(或学生证)免费游玩金鹭鸵鸟游乐园;
- ◆父亲节当天,60岁以上男士凭有效证件免费游园;
- ◆端午节佳节,携带亲友来游园,划船,打水仗,摘艾叶,端午气氛乐享。喂鸵鸟、看恐龙、水上大冲关等100多种免费游乐项目任您玩;水果采摘、趣味烧烤、相约幽静的刺槐林下,在这炎炎夏日感受一片清凉。快和同学、朋友、家人一起来金鹭鸵鸟游乐园放飞心情吧!

地址:国家郑州经济技术开发区十五大街南段
乘车路线:紫荆山乘坐27路、汽车东站乘坐60路公交车到航海路第十七大街站可达
自驾车路线:航海东路到十五大街南拐按鸵鸟园路行驶即可
景区网址: www.jinluyuan.com
服务热线: 0371-66872998 66712182

金水区特色学校成果展示系列报道之三十一

让孩子们在教育阳光中欢笑

——记南阳路第一小学



特色三:“阳光”习惯养成教育课程

金水区南阳路第一小学位于黄河路与南阳路交会处,学校秉承“日琢成、厚德载物”的办学理念,“给孩子快乐的童年,给人生幸福的起步”作为办学灵魂;构建“阳光教育”课程体系,打造“立字立人 呵护童心 快乐成长”的特色文化,实现了跨越发展和内涵发展。一分耕耘,一分收获,学校曾获得“中国青少年素质教育研究实验基地”、“全国青少年计算机小能手郑州十佳竞赛活动先进单位”、“河南省中小学德育实验学校、河南省中小学书法实验学校、河南省书法特色学校、河南省中小学心理健康教育实验学校、河南省教育系统示范家长学校、郑州市标准化小学、郑州市文明学校、郑州市四星红领巾示范标兵学校、郑州市体育传统项目(田径)学校、郑州市少林拳进课堂楷模学校、郑州市科技动漫教育基地等荣誉称号。

聚焦课堂 让师生在阳光课堂中幸福成长

学校以“打造阳光课堂,让学生乐学,让教师乐教,让课堂充满愉悦,让师生共同成长”为目标,将课堂文化建设与课题研究相结合,把课题研究作为教师成长的抓手。坚持每学期开展各种形式的课堂教学展评活动,新教师的

汇报课、交流教师教学风采展示、课型研讨教学展示等教学展评活动,使每位教师在磨练中创造自我,超越自我,实现阳光课堂的梦想。

“读书意味着教育,意味着前进。”学校广泛开展师生阅读活动,构建以主题阅读、作家系列阅读、经典阅读为主要内容,以班级阅读、自主阅读、亲子阅读为主要形式的阅读课程体系,引导学生走进经典,走进名家名著,走进古今中外……同时学校还为青年教师进行好书推荐,引导教师想读书;开展读书心得交流,帮助教师会读书。读书为师生的成长插上了隐形的翅膀,使师生感受到书的芬芳,享受到读书的乐趣。师生读书活动的开展使南一小校园增添了浓郁的书香气息。

智慧分享 让教师在阳光团队中携手共进

教师的专业发展决定着学校的发展,南一小始终坚持把教师的发展作为重点,为教师发展搭建平台。为此,学校建立了“三人行”青年教师工作室。“相约每周三”、“读书交流会”、“好课共欣赏”等活动,将青年教师紧紧凝聚在一起,为青年教师提供了学习、分享、借鉴、交流的平台,促进了教师间的交流互助,智慧分



特色一:“阳光”书法艺术教育课程

享。“三人行”学习团队的建立成为了滋润教师成长的清泉一泓。每学期举行的教师节拜师仪式成为了每一位南一小人心中永恒的记忆,形成了“师徒携手,互帮互促共成长”的青年教师培养模式,打造了南一小教师整体发展的空间,更带动了青年教师的快速发展。

德育课程 让师生在阳光特色文化中尽情欢笑

学校本着“育人为本,德育为先”的思想,在课改中不断寻求德育工作创新的生长点和突破口,经过几年的努力,“书法艺术教育”、“心理健康教育”、“习惯养成教育”已经成为学校的品牌课程。“立字立人,德艺双馨”是书法课程的目标,“认真写好每一笔,踏实做好每件事”是课程的宗旨。为了强调“立字”和“立人”的和谐统一,除了实施学科教学以外,浓郁的“翰墨飘香”文化氛围,师生“每日练字20分钟”,“名家讲书法”,一年一度的书法艺术节,“小笔头”书法社团等实践活动,让学生感悟着做人的道理。学校“小笔头红领巾书法文学研究院”的研究课题被立项为中国青少年素质教育全国“十二五”重点研究课题。“充盈学生心灵,孕育学生美德”是德育的课程目标,在心理健康学科教学的基础



特色二:“阳光”心理健康教育课程

上,开展了学生团体辅导、个体心理咨询、“一米阳光”心理社团等多种学生喜闻乐见的活动形式,“悦纳自我”、“学会宽容”等课程内容,让学生在成长的旅途中学会建立良好的心态,从心灵深处去感悟做人、做事的规则和道理。以规导行,以行促思,学校开发了“德育与课程共创、育人与求知双赢”的《养成教育》课程,并编写了《养成教育》校本教材和养成教育评价手册——《成长树》。围绕学生每天面对的生活、学习场所,提出具体的、可直接反馈的行为习惯和要求:“四姿训练”、“学会传本字”等课程内容具体、丰富,贴近学生生活实际。让学生在做一个有教养的人,在校做一个有素养的人,在社会上做一个有修养的人。

本报记者 于森 通讯员 李钟声



特色社团:“阳光”小义工志愿者社团